Département de Génie Civil L2 : Méthodes Numériques (GS422)

Travaux Dirigés N 1 :
Les méthodes de résolution directes des systémes d’équations linéaires

Exercice 1
Résoudre par la méthode de Gauss les systémes suivants :
2 1 2\ (%1 10 3x1 —2x,+ x3 =2
(6 4 0) X2 =<26) et 21+ x4+ x3=7
8 5 1/1x3 35 4x, —3x, + 2x3 =4
Exercice 2

En utilisant la stratégie du pivot total, résoudre le systéme suivant avec la méthode de Gauss :

le+ x2+SX3= 7

{ x1+3x2+3x3=—2
3X1 + ZXZ + 6X3 = 12
Exercice 3

Soient les systemes linéaires suivants :

2x1 + xz + x3 - 7 (Sl) _le + 13x2 - 11x3 = _9 (52)

3x1_2x2+ X3:2 { xl_ 2x2 + 4x3: 6
4-x1 - BXZ + ZX3 =4 4‘x1 - 11x2 + 21X3 = —31

1/ Résoudre le systéme (S1) par la méthode de Factorisation.

2/ Résoudre le systéme (S2) par la méthode de Cholesky.

Exercice 4

Soit le systeme linéaire en dimension 3 : A.X = B ou a et 3 sont deux réels et

1 2 3 Xy B
A=|o a 1|, X=<xz> ,B=(2>
3 3 6 X3 0

1/ Donner la décomposition LU de A.
2/ Pour quelle valeur de a cette décomposition existe ?

3/ Pour quelles valeurs de a et §, ce systtme admet une solution unique ? Donner cette

solution.
Rappels
Meéthode de Gauss Factorisation LU Cholesky
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